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RECAPITULATIFS DES EQUATIONS DIFFERENTIELLES ET DE LEURS SOLUTIONS
RENCONTREES DANS LE COURS DE PHYSIQUE-CHIMIE

( Le paramétre qui évolue dans le temps est noté x)

(sans terme dissipatif)

non amorti pour des petites

Equations différentielles Exemples (non exhaustifs) Solutions
Ordre 1 e Vitesse d’un projectile _t
. i S d x(t): Aer* + Ta

dx x soumis a son poids et a des solution générale solutionparticm:re
—+—=a . sans second membre avec second membre
dt T frottements fluides. = solution du régime transitoire = solution du régime permanet

e Tension aux bornes d’un Tazx(oo)
X(0)=Xo condensateur dans un circuit A=x,-1a

RC soumis a un échelon de

tension.

e Concentration d’un réactif

dans une réaction d’ordre 1.
Ordre 2 e Angle d’un pendule simple

X (t) =A cos(a)ot + go)

(avec terme dissipatif)

2, oscillations.
dt? topx =0 e Intensité dans un circuit LC
sans résistance.
X(O):Xo e Position d'une masse
X(O):vo accrochée a un ressort non
amorti pour des petites
oscillations.
Ordre 2 e Angle d’un pendule simple

amorti pour des petites

oscillations.

x(t) =

0

solution particuliére
avec second membre
= solution du régime permanet

x, (t) +
— 3
solution générale

sans second membre .
= solution du régime transitoire

a/w2
—

_— = . B 2 _
a2 Qdr X7 o Tension aux bornes dun | &/} =x(w)
nden r n n circui . - ey
condensateur dans un circuit | | Si Q >1/2: régime pseudopériodique
x(o):xo RLC soumis a un échelon de X, (t)erfat cos(cut+<p)
‘ B tension. _ 2 2 2
x(o)_vo . poci . avec 2a = 0, /Q et 0’ = 0} -«
osition une  masse | A et ¢ déterminées a partir des conditions initiales
accrochée a un ressort amorti ; ’
) o e Si Q <1/2: régime apériodique
pour des petites oscillations.
X, (t) =e™ (Ae“"r + Be“”)
avec 20 = 0,/Q et 0’ = o’ - @’
A et B déterminées a partir des conditions initiales
¢ Si Q=1/2: régime critique
X, (t) = (A+ Bt)e"”Or
A et B déterminées a partir des conditions initiales
Ordre 2 e Intensité dans un circuit x(t) - X, (t) 4 X, (t)
(régime sinusoidal forcé) RLC série en régime sinusoidal solution générale solution particuliére
d2 d fOFCé = solution du régime transitoire ivif,ﬁ?gﬂ%ﬂ“fé";ﬁfepermane(
X @, ax 2 ) L,
dt’ +EE+(D° = acos(wlt) e Position d'une masse | Xy (t) idem cas précédent suivant les valeurs de Q
accrochée a un ressort amorti Xper(t)= X, COS((UltﬂD)
X(O) =X, en régime sinusoidal forcé X2 2 ) @,
: pour des petites oscillations. mo 2 0o’ €t ¢ = arctan Q((DZ - wz)
x(0)=v, (02— 2] + 0 o @

Contrairement a x,_ (t) xper(t) ne dépend pas des

conditions initiales.




